

Боевой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Среда

19

АПРЕЛЯ

1950 года

№ 46 (680)

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Смело разворачивая большевистскую критику и самокритику, обеспечим неуклонное выполнение решений VII заводской, VI городской и V краевой партийных конференций!

Боевые задачи большевиков завода (с общезаводского партийного собрания)

16 апреля состоялось общезаводское партийное собрание. С докладом «Об итогах работы 5 краевой партийной конференции и задачах заводской партийной организации» выступил секретарь парткома тов. Иванченко И. Г.

— С 20 по 22 марта текущего года проходила 5 Алтайская краевая партийная конференция, — начал свой доклад тов. Иванченко. — Конференция заслушала и обсудила отчетные доклады о работе краевого комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии и избрала новый состав крайкома партии и ревизионной комиссии. 5 краевая партийная конференция подвела итоги работы краевой партийной организации за отчетный период и наметила пути дальнейшего улучшения работы краевой парторганизации Алтай.

Партийная организация края к своей 5 партийной конференции пришла с значительными результатами в решении хозяйственных задач, в деле коммунистического воспитания трудящихся и дальнейшего подъема организационно-партийной и партийно-политической работы.

Краевая партийная конференция отметила, — говорит докладчик, — что промышленность Алтая улучшила свою работу, стала работать более ритмично, добилась снижения себестоимости выпускаемой продукции, экономии сырья, электроэнергии, вспомогательных материалов. Объем продукции всей промышленности увеличился по сравнению с 1947 годом на 33,6 процента, а по сравнению с довоенным уровнем возрос в два с четвертью раза. Партийные организации на предприятиях возглавили и усилили борьбу за технический прогресс. На многих предприятиях края инженерно-технические работники развивают и двигают вперед отечественную технику. Работники нашего завода — лауреаты Сталинской премии тт. Ясногородский и Харитонов разработали метод нагрева металла в электролите. В марте текущего года группе работников нашего завода во главе с руководителем группы главным инженером завода тов. Сидельниковым присвоено звание лауреатов Сталинской премии за создание нового дизельного трактора для сельского хозяйства.

— Краевая партийная конференция также отметила, — говорит тов. Иванченко, — что Алтайский край стал одним из крупных поставщиков продуктов сельского хозяйства в нашей стране. Значительно вырос-

ла посевная площадь и урожайность сельскохозяйственных культур. В практике земледелия широко применяются методы мичуринской агротехники и весь комплекс агротехники, что является важным условием в развитии сельского хозяйства.

Конференция установила, — продолжает докладчик, — что за последние 2 года заметно расширилось жилищное строительство, увеличился объем работ по благоустройству, направленный на дальнейшее улучшение культурно-бытовых условий трудящихся края.

Наряду с отмеченными успехами, краевая партийная конференция вскрыла ряд существенных недостатков в работе краевого комитета партии, также городских и районных партийных организаций.

Главным недостатком в области развития промышленности конференции отметила то, что за отчетный период ряд крупных предприятий не справляется с выполнением государственных планов, в том числе стройтрест № 46.

В области организационно-партийной работы конференция поставила задачи, направленные на укрепление первичных партийных организаций и на повышение их роли в решении хозяйственно-политических задач.

Краевая партийная конференция установила, что некоторые партийные организации, забывая основной принцип партийной работы, часто сводили свою деятельность к подмене хозяйственных руководителей.

Все эти недостатки в полной мере относятся к нашей заводской партийной организации. Особенно резко сказываются указанные недостатки в партийных организациях автоматного, деревообделочного цехов, ЦНИБ'а и других. В этих организациях на партийных собраниях редко еще обсуждаются вопросы идеологической работы, перспективного развития производства, снижения брака, повышения культуры производства и укрепления технологической дисциплины, наведения чистоты и порядка.

— Краевая партийная конференция, — продолжает докладчик, — обратила особое внимание на еще слабо разворачивание большевистской критики и самокритики, призвала руководителей партийных работников прислушиваться ко всем критическим замечаниям рядовых коммунистов и сигналам трудящихся и своевременно на них реагировать.

Серьезные недостатки были вскрыты на конференции в партийном руководстве работой

комсомола, в идеологической работе как среди коммунистов, так и среди комсомольцев.

Анализируя работу заводской партийной организации и парторганизаций цехов, докладчик отметил, что с момента VII заводской партконференции прошло 3 месяца, но критические замечания коммунистов, высказанные на конференции, выполняются крайне медленно. Это подтверждается на работе ЖКО.

Неудовлетворительно продолжает работать партийная организация ремонтно-механического цеха (секретарь тов. Заварзин). Не сделали еще необходимых выводов из критики коммунистов на отчетно-выборных собраниях секретари парторганизаций моторного, кузнечного цехов тт. Дышкант и Литвинов, где партийные бюро еще плохо продолжают работать с молодыми коммунистами и особенно кандидатами в члены ВКП(б). Очень медленно принимаются меры по улучшению профсоюзной и комсомольской работы.

На заводе все еще слабо внедряется в производство передовой метод труда Лидии Корабельниковой. Отдельные бригады, работающие по методу Лидии Корабельниковой, еще слабо популяризируются. Не подхвачен опыт инженера Харьковского тракторного завода коммуниста тов. Кузнецова об использовании старого инструмента путем переделки и переточки его с больших размеров на меньшие.

Заканчивая свой доклад, тов. Иванченко призвал всех коммунистов к тому, чтобы широко развернуть борьбу среди коллектива завода за безусловное выполнение решений пятой краевой партийной конференции — боевой программы действий алтайских большевиков.

В прениях по докладу тов. Иванченко выступили тт. Бобров, Афонин, Модылевский, Колесник, Чехлыстов, Цыганов, Дышкант, Сидельников и другие. На партийном собрании с большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Жиляков. Всего в прениях выступило 14 человек.

Коммунисты в своих выступлениях подвергли критике партийный комитет завода за недостаточное еще руководство цеховыми парторганизациями в решении хозяйственно-политических задач.

Партийное собрание приняло подробное решение, направленное на улучшение работы парторганизации завода и безусловное выполнение решений пятой краевой партийной конференции.

К 80-летию со дня рождения В. И. Ленина

Трудящиеся нашей Родины готовятся отметить 80-летие со дня рождения основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина. На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах организуются беседы и доклады о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича. Повсеместно в партийных кабинетах и библиотеках открыты выставки, посвященные великому Ленину.

Особенно многолюдно в эти дни в залах Центрального музея В. И. Ленина в Москве.

Ежедневно сюда приходит около 2 тыс. экскурсантов. Среди них много приезжих со всех уголков страны.

В канун этой знаменательной даты значительно усилился поток экскурсантов в филиал Центрального музея В. И. Ленина в Ленинграде. Вместе с трудящимися города здесь побывали многие колхозники ряда районов области. Большой интерес вызывает экскурсия по ленинским местам города.

(ТАСС).

На предмайской вахте

В соревновании со сталелитейщиками за лучшие производственные показатели в честь международного праздника трудящихся — Первое мая коллектив чугунолитейного цеха успешно выполняет свои обязательства.

Формовщица пятого конвейера тов. Барышникова, став на стахановскую вахту, заформовала 200 опок детали 01-30 при норме 100 опок. Следуя ее примеру, систематически перевыполняют новые нормы формовщики того же конвейера

тт. Попов, Рублева и другие.

На конвейере формовки тяжелого литья хорошо работает бригада тов. Гусынина. Формовая деталь 02-1 (блок), бригада дает 130—135 процентов сменной нормы.

На первом конвейере на формовке детали 39-30 полагается быть четверем рабочим. Работая втроем, тт. Приходько, Павлусенко и Лесникова выполняют сменные нормы на 135—140 процентов.

В. Донцов.

Дадим стране газогенераторный трактор!

ОБЕСПЕЧИМ МОДЕЛЯМИ ЛИТЕЙНЫЕ ЦЕХИ

В текущем месяце коллектив модельного цеха должен изготовить пять комплектов моделей для деталей газогенераторного трактора: 2Г01-01а, 2Г01-17/18, 2Г01-54в, 2Г10-02 и 2Г19-2. Наиболее трудоемкой является модель 2Г01-01а (головка блока), состоящая из ряда сложных моделей. Каждую из них необходимо изготовлять отдельно, а потом монтировать на плите.

Поэтому на эту модель составлен отдельный график и его выполнение во многом зависит не только от коллектива модельного цеха, но и от ремонтно-литейного цеха, который в первые дни месяца давал большое количество бракованных литых заготовок. Внешним осмотром этот брак нельзя было определить, выявлялся он лишь при обработке, зачастую в тот период, когда обработка уже заканчивалась. Таким образом цех понес большие убытки по вине ремонтно-литейного цеха.

Большую оперативность проявили ремонтно-литейщики по модели 2Г10-01а. Литые заготовки поступили в наш цех на

9 дней раньше срока, что дает нам возможность выполнить этот заказ не только раньше срока, но и с высоким качеством.

Подходят к концу работы по изготовлению моделей 2Г10-02 и 2Г19-2. По модели 2Г19-2 уже изготовлены уплотнительная рамка и вентиляционная плита. Остальные детали будут изготовлены согласно графику.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив модельщиков прикладывает все усилия, чтобы не только выполнять график изготовления модельной оснастки для газогенераторного трактора, но и итти впереди графика. В этом нам большую помощь оказывает отдел главного металлурга, который сейчас уже без задержки подает в цех чертежи.

Необходимо только, чтобы ремонтно-литейный цех еще больше улучшил качество отливок алюминиевых заготовок, обратив особое внимание на ликвидацию раковин.

Ф. Левшин,
заместитель начальника
модельного цеха.

С общезаводского партийного собрания

Из выступления главного технолога тов. Б. Н. МОДЫЛЕВСКОГО

Партия и правительство возложили на наш завод ответственную и почетную задачу — в ряду с увеличением выпуска тракторов подготовить и освоить производство по выпуску газогенераторных тракторов. Для того, чтобы своевременно закончить всю подготовку к выпуску газогенераторных тракторов нам нужно проделать большую работу.

Многие отделы завода уже активно включились в эту работу. Но следует сказать, что проделано еще очень мало. Слабо занимаются этими вопросами инженеры, техники и начальники цехов. Совершенно отсутствует руководство в этом

важном деле цеховых партийных организаций.

Переход на выпуск газогенераторных тракторов требует перемонтажа автоматного цеха, переоборудования линии узлов тракторосборочного цеха и большой перестройки в работе моторного и деревообделочного цехов. Время уходит, а начальники указанных цехов тт. Рывкин, Жарнов, Фетисов и другие еще не занялись вплотную подготовкой цехов к выпуску газогенераторных тракторов.

Партийные организации ряда цехов еще не обсуждали на своих собраниях вопросы перемонтажа оборудования. Ряд цехов не выполнил в первом

квартале планов по рационализации и изобретательству, связанных с переводом производства на выпуск газогенераторного трактора. Кроме того, 900 рационализаторских предложений путешествует по отелам завода и не находит своего места.

Заводской партийный комитет должен способствовать созданию условий для развертывания действительного социалистического соревнования, направлять творческую мысль рационализаторов завода на ускорение решения вопросов подготовки завода к выпуску газогенераторного трактора.

Из выступления секретаря парторганизации моторного цеха тов. П. Т. ДЫШКАНТА

В партийной организации нашего завода имеется большое количество молодых членов партии и кандидатов в члены ВКП(б). Но вопросы воспитания молодых членов и кандидатов партии на повестку дня заводских партийных собраний не ставятся. Вся воспитательная работа с молодыми коммунистами сводится к беседам инструкторов ГК ВКП(б), а партийный комитет и его инструкторы этой важнейшей работе уделяют крайне мало внимания. У нас на заводе не практикуется проведение собраний молодых коммунистов и другие мероприятия. Заводскому партийному

комитету нужно уделять этому вопросу большое внимание.

Тревогу вызывает также и дело воспитания комсомольцев и молодежи на нашем заводе. Партийные организации цехов и отделов слабо еще руководят работой комсомольских организаций. Вся воспитательная работа среди молодежи идет самотеком.

Заводскому партийному комитету нужно принять срочные меры к улучшению всей воспитательной работы среди молодых коммунистов, кандидатов в члены ВКП(б), а также среди комсомольцев и несоюзной молодежи, работающих в цехах и отделах завода.

Из выступления зав. партийным кабинетом тов. Л. А. БОРИСОВА

Приближается завершение учебного года в сети партийного просвещения. Советские секретари партийных организаций и пропагандистов, проведенное парткомом 29 марта по вопросу состояния партийной учебы и принятию необходимых мер для организованного завершения учебного года, пока не дало еще необходимых результатов.

Многие партийные организации провели партийные собрания по вопросу состояния партийной учебы, но решения этих собраний выполняются крайне медленно.

До сих пор не организовано повторение пройденного материала в кружках и политшколах парторганизаций кузнечного, сталелитейного, тракторомеханического, автоматного, ремонтно-механического и дру-

гих цехов завода. Отдельные кружки и политшколы этих цехов попрежнему отстают в изучении программного материала.

Ни в одной парторганизации не проведено собрание слушателей кружков и политшкол с обсуждением мероприятий, необходимых для успешного окончания учебного года.

Многие пропагандисты жалуются на слабую помощь со стороны парткома завода и партийного кабинета. Действительно, партийный комитет и я, как заведующий партийным кабинетом, мало еще оказываем помощи пропагандистам, недостаточно еще контролируем их работу по повышению идейного содержания занятий в кружках и политшколах. Но о какой помощи говорят пропагандисты тт. Панасовский,

Харлов, Старчак, Мошкин, Редькин, Эйрман и другие, которые за весь учебный год ни разу не были на семинарах, ни на одном открытом занятии кружка или политшколы? Эти пропагандисты пытаются свое непартийное отношение к партийному поручению прикрыть отсутствием работы с ними.

Во многих партийных организациях цехов отсутствует контроль за практическим проведением в жизнь всех решений, принятых на партийных собраниях по всем вопросам, и особенно по вопросам партийного просвещения. Всем парторганизациям цехов и отделов завода следует уделить серьезное внимание делу организованного окончания учебного года в сети партийного просвещения.

Из выступления зам. директора завода по строительству тов. М. Н. ЧЕХЛЫСТОВА

Пятая краевая партийная конференция уделила большое внимание как жилищному, так и промышленному строительству.

Строители нашего завода — стройтрест № 46 — работают на протяжении многих лет крайне неудовлетворительно. План строительства из года в год не выполняется.

Стройтрест № 46 план первого квартала выполнил. Но это не должно успокаивать парторганизацию завода. Из практики прошлых лет известно, что строители в первом полугодии, как правило, выполняют план, а во втором полугодии вся их работа проваливается из-за плохой организации отделочных работ и особенно монтажных.

Нужно сказать, что без активной помощи со стороны нашего завода, заводской партийной организации строители

не смогут справиться с поставленными перед ними задачами.

В системе треста есть организация «Сантехмонтаж», которая на строительстве занимается немалым удельным весом. Но по существу эта организация работает без необходимого хозяйственного руководства, не имеет инженера и квалифицированных монтажников. Задача заводской партийной организации заключается в том, чтобы выделить из коллектива завода опытных руководителей, способных организовать работы по монтажу водопроводов, отопительной системы и санузлов в жилых домах и в бытовых помещениях цехов, особенно на сдаточных объектах. Этим самым мы поможем стройтресту обеспечить выполнение государственного плана строительных работ.

В помощь пропагандисту и агитатору

Ленинизм — боевое знамя трудящихся всех стран

22 апреля все прогрессивное человечество с любовью и благоговением отмечает 80-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Величайший революционер, гениальный мыслитель, основатель и организатор большевистской партии и советского государства, мудрый вождь и учитель трудящихся всех стран, Ленин дорог и близок всем, кто борется против капиталистического рабства, против англо-американских поджигателей новой войны, за мир, демократию, социализм.

Бессмертные ленинские идеи, поднятые на высшую ступень великим продолжателем дела Ленина — товарищем Сталиным как путеводный маяк, освещают человечеству путь вперед, в светлое будущее — к коммунизму.

Ленинизм — боевое оружие миллионов. Великая организующая и мобилизующая сила ленинизма состоит в том, что в нем обобщен колоссальный опыт революционной борьбы

международного пролетариата в новых исторических условиях, опыт борьбы российского пролетариата за диктатуру пролетариата, опыт великой созидательной деятельности советского народа по построению социализма. Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи победы социализма на одной шестой части земного шара.

Великий Ленин научно доказал, что империализм является последней стадией капитализма, умирающим капитализмом, кануном социалистической революции. Ленин учил пролетариев всех стран, что никакие попытки прислужников буржуазии уже не в состоянии спасти капитализм от гибели. Капитализм, указывал В. И. Ленин, пережил себя. Капитализм стал реакционным тормозом развития человечества и свелся к всевластной горстке миллиардеров и миллионеров, во имя своих корыстных инте-

ресов толкающих народ на бойню.

В настоящее время все больше углубляется и обостряется общий кризис всей капиталистической системы. Капиталистические страны все больше и больше зажимаются тисками нарастающего нового экономического кризиса. В странах капитала непрерывно сокращается производство, растет безработица и нищета трудящихся масс, обостряется классовая борьба.

Рабочий класс Франции, Италии и других капиталистических стран, руководимый коммунистическими партиями — партиями ленинизма, подымается на решительную борьбу против предателей и изменников своей родины, прислужников англо-американских империалистов, которые засели в правительствах этих стран. Ленинско-сталинские указания по вопросам стратегии и тактики революционной борьбы являются могучим идейным ору-

жием всех коммунистических партий мира, которые на опыте русского рабочего класса, на опыте ВКП(б) учатся сплачивать массы под знаменами ленинизма, руководить их борьбой за мир, демократию и социализм.

Империалисты США и Англии рассчитывают найти выход из кризиса в новой войне против Советского Союза и стран народной демократии. Но преступным замыслом поджигателей войны противостоять сотням миллионов простых людей во всем мире, коммунистические партии всех стран, могучий Советский Союз, которые борются за мир между народами.

Ленинская идея мирного сотрудничества народов является основой внешней политики Советского Союза. Товарищ Сталин указывал, что «впервые мысль о сотрудничестве двух систем была высказана Лениным: Ленин — наш учитель, а мы, советские люди — ученики Ленина. Мы никогда не отступали и не отступим от указаний Ленина».

Сталинская внешняя политика советского государства, направленная на укрепление

мира, на обеспечение свободы и независимости всех народов — больших и малых, — пользуется поддержкой всех честных людей. Об этом, в частности, свидетельствует воззвание стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны.

Великие учителя пролетариата Ленин и Сталин всесторонне разработали национальный вопрос. Они разрушили былую стену между белыми и цветными, между европейцами и азиатами, между «культурными» и «некультурными» рабами империализма. Они связали национальный вопрос с вопросом о колониях и тем превратили национальный вопрос из частного, внутригосударственного вопроса в общий, международный вопрос о путях освобождения угнетенных народов зависимых стран и колоний от ига империализма. Под знаменем ленинизма развивается и крепнет борьба колониальных и зависимых наро-

Комсомольская жизнь

Комсомольцы сталъцеа
в предмайском соревновании

На днях в сталелитейном цехе состоялось комсомольское собрание. С докладом о ходе выполнения комсомольцами предмайских социалистических обязательств выступил заместитель начальника цеха тов. Кулешов.

Докладчик отметил, что в ходе соревнования за выполнение взятых обязательств в честь международного праздника трудящихся — Первое мая коллектив сталелитейщиков изодня в день добивается высоких производственных показателей.

Большая заслуга в этом и комсомольской организации цеха, которая мобилизовала всю молодежь на безусловное выполнение и перевыполнение производственных заданий. Образцы стахановского труда показывают комсомольцы тт. Иванов, Бакланова, Бобровский, Матюхин и другие, которые с первых же дней апреля перевыполняют сменные нормы.

Однако, в работе комсомольской организации имеется ряд недостатков, заключающихся в том, что еще не все комсомольцы включились в предмайское социалистическое соревнование, ход выполнения принятых комсомольцами обязательств проверяется очень редко.

Кроме того, перевыполняя задания, комсомольцы недостаточно борются с браком, потерями металла и других материалов, с простоями оборудования. Созданные еще в прош-

лом году комсомольские посты, а также штаб по экономии металла не работают.

По докладу тов. Кулешова развернулись оживленные прения. Комсомольцы в выступлениях вскрывали существенные недостатки в своей работе, работе комсомольского бюро, а также отдельных руководителей участков, отделений и цеха.

В прениях выступили комсомольцы тт. Мартыничев, Бобровский, Матюхин, Сагайдачный, Костик, Маслова, Стукова, Третьякова и другие.

В заключение на собрании выступил секретарь партбюро тов. Костромин, который поставил перед комсомольцами задачи, направленные на безусловное выполнение взятых обязательств в предмайском соревновании. Одновременно тов. Костромин призвал комсомольцев более активно включиться в борьбу за повышение культуры производства, наведение чистоты и порядка на рабочих местах и на территории вокруг цеха.

Собрание приняло подробное решение, обязывающее бюро комсомольской организации усилить организаторскую и воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи цеха и обеспечить выполнение каждым комсомольцем обязательств, принятых в честь международного праздника трудящихся — Первое мая.

В. Григорьева.



Ярославль. По инициативе бригадира заготовщиков обувной фабрики «Северод» комсомолки Галины Топорковой началось новое патриотическое движение, направленное на значительное повышение производительности труда.

Тов. Топоркова предложила путем уплотнения рабочего времени и совмещения производственных операций выпускать большее количество обуви при меньшем числе рабочих.

На снимке: Г. Топоркова выступает на собрании, посвященном ее новому начинанию. Фото И. Дынина.

Прессклише ТАСС.

В Техническом Совете завода

Недавно состоялось очередное заседание Технического Совета завода. Был рассмотрен план работы Технического Совета на второй квартал 1950 года. Согласно утвержденному плану, Техсовет во втором квартале обсудит следующие вопросы: «Организация работы отдела технической пропаганды» (докладчик — нач. отдела техпропаганды тов. Сарвин), «О подготовке производства газогенераторных тракторов по механической обработке, холодной штамповке, сварке и сборке» (докладчик — главный технолог завода тов. Модылевский), «О подготовке производства газогенераторных тракторов по заготовительным цехам» (докладчик — главный металлург завода тов. Прейгерзон), «О переводе печного хозяйства завода на газовое топливо» (докладчик — начальник газогенераторной станции тов. Нейман), «О внедрении передовых методов электросварочных работ» (докладчик — зав. бюро сварки отдела главного технолога — тов. Шаленый).

На этом же заседании Технический Совет обсудил вопрос об организации работы вновь созданного на заводе отдела технической пропаганды, призванного сыграть большую роль в деле повышения технической грамотности работников завода — необходимого условия дальнейшего развития завода по пути технического прогресса и успешного решения задач по перевыполнению количественных и качественных показателей работы.

Технический Совет установил, что основными функциями отдела техпропаганды должны быть: организация лекций, докладов и киносеансов по вопросам передовой техники, организации и экономики производства, докладов стахановцев, новаторов производства и рационализаторов завода по обмену опытом своей работы, издание технических материалов, освещающих положительный опыт коллектива завода и отдельных его работников в области совершенствования производства, оказание практической помощи рационализаторам и изобретателям завода, организация командировок работников завода для ознакомления с практикой других предприятий страны в деле внедрения новой техники и передовой технологии.

Технический Совет предложил отделу технической пропаганды обеспечить массовость в своей работе с охватом максимального количества рабочих и инженерно-технических работников всех цехов и ведущих отделов завода.

Установлен порядок, по которому вся работа по технической пропаганде на заводе проводится на основе планов, составляемых отделом техпропаганды совместно с руководством цехов и отделов. Планы эти должны учитывать основные на данный период задачи, подлежащие разрешению коллективами цехов по расшивке узких мест, улучшению качественных показателей и повышению культуры работы путем улучшения техники и организации производства.

Несредственное руководство технической пропагандой в цехах возложено на заместителей начальников цехов по технической части, а в отделах — на начальников отделов.

Особое внимание Технический Совет уделит важнейшему для завода вопросу обмена опытом работы стахановцев-новаторов производства.

Технический Совет установил, что наиболее благоприятные условия для широкой популяризации стахановского опыта и устранения параллелизма в этом деле достигаются при наличии единого заводского плана мероприятий по распространению стахановского опыта, составляемого отделом техпропаганды совместно с другими отделами и цехами, заводским комитетом профсоюза и заводским комитетом комсомола.

Важной отраслью работы отдела техпропаганды является издание листовок по обмену стахановским опытом и печатание технических страниц в газете «Боевой темп», а также подготовка к изданию Техническим Советом брошюр и заводских сборников статей по технике, экономике и организации производства.

По решению Техсовета отдел технической пропаганды совместно с БРИЗ'ом завода организует техническую помощь рационализаторам и изобретателям по уточнению и оформлению ими своих предложений, издает тематические планы для рационализаторов и изобретателей, оборудует в цехах и на территории завода стенды для показа лучших рационализаторских достижений.

Значительно должна улучшить и развивать свою работу техническая библиотека завода.

Новые статьи

Ленин и Сталин о коммунистической морали и моральном облике советского человека. «Звезда» № 1, 1950 г.

Вопросы внутризаводского хозяйственного расчета. (Из опыта Кузнецкого металлургии)

Аграрные преобразования в Германской демократической республике. «Вопросы экономики» № 2, 1950 г.

Государственное и хозяйственное строительство Китайской народной республики. «Вопросы экономики» № 2, 1950 г.

Государственное устройство стран народной демократии. «Известия» за 8 апреля 1950 г.

Государство открыло новую эру в истории человечества, эру крушения капитализма, эру коммунизма. Советское социалистическое государство, сильное своими связями с массами, сильное морально-политическим единством советского общества, братской дружбой народов СССР, горячим патриотизмом советских людей, есть воплощение ленинизма. Советское государство показывает пример трудящимся всех стран, укрепляет их веру в свои силы, облегчает их борьбу за мир, за демократию, за социализм.

Ленинское учение всесильно потому, что оно верно. Это доказано всем ходом развития мировой истории. Под боевые знамена ленинизма становятся все новые и новые отряды трудящихся, штурмующих капитализм. Дело Ленина живет и побеждает во всем мире, потому что ленинизм выражает коренные интересы трудящихся, потому что знамя Ленина победоносно несет вперед генеральный вождь трудящихся всех стран, великий кормчий коммунизма — товарищ Сталин.

В. Надеждин.

Великая победа китайского народа, приведшая к изгнанию империалистов из Китая, к созданию Китайской народной республики — это победа ленинско-сталинских принципов национально-освободительного движения, это торжество ленинизма. Рождение нового Китая — огромная брешь в мировой капиталистической системе.

Выдающийся вождь китайского народа Мао Цзе-дун, отмечая источники победы антиимпериалистической революции в Китае, говорил: «Мы благодарны Марксу, Энгельсу, Ленину и Сталину, давшим нам оружие. Это оружие — не пулеметы, а марксизм-ленинизм».

Ленинизм — боевое оружие героических народов Вьетнама, Индонезии, Малайи, Бирмы и других колониальных и зависимых народов, ведущих борьбу за свободу, против колониального гнета англо-американских империалистов.

Огромное международное значение имеет ленинско-сталинское учение о путях перехода от капитализма к социализму, о диктатуре пролетариата, о методах социалистиче-

ского строительства: Владимир Ильич указывал, что переход от капитализма к коммунизму породит громадное изобилие и разнообразие политических форм, «но сущность будет при этом неизбежно одна: диктатура пролетариата» (В. И. Ленин, Соч., том 25, стр. 385). Мудрость этого гениального ленинского положения наглядно подтверждает опыт борьбы за социализм в Польше, Болгарии, Румынии, Венгрии, Чехословакии, Албании. В этих странах функции диктатуры пролетариата успешно выполняет народная демократия.

Опираясь на учение Ленина — Сталина, рабочий класс стран народной демократии под руководством коммунистической партии успешно борется с силами реакции, укрепляет союз с трудящимися крестьянством, подымает выше обороноспособность своих государств, добивается новых успехов на пути строительства социализма.

Ленин и Сталин создали и выступали партией большевиков — ум, честь и совесть нашей эпохи. Они организовали и укрепили советское государство — оплот мира, прогресса и социализма. Советское

Новые статьи из технических журналов

Ванес А. И. — Влияние искрового разряда в цилиндрах на пуск карбюраторного двигателя. «Автомобильная промышленность» № 3, 1950 г. Стр. 3—9.

Смирнов А. С. и Шнейдер Ю. Г. — Чистота поверхности резьбы. «Станки и инструмент» № 3, 1950 г. Стр. 14—15.

Будников Н. Е. и Соболев А. В. — Тангенциальные плашки сварной конструкции. «Станки и инструмент» № 3, 1950 г. Стр. 15—16.

Гохват Л. Я. — Новая конструкция фасонных резцов. «Станки и инструмент» № 3, 1950 г. Стр. 20—21.

Дьяченко П. Е. и Добычина А. П. — Качество поверхности при протягивании. «Станки и инструмент» № 3, 1950 г. Стр. 12—14.

Техническая библиотека.

На большом конвейере

Прессовый, метизный и тракторомеханический цехи задерживают сборку тракторов

Коллектив тракторосборочного цеха, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя повышенные обязательства, направленные на досрочное выполнение производственной программы апреля.

Но, несмотря на стремление всего коллектива цеха выполнить взятые обязательства, на 17-апреля сборка тракторов отстает от графика на 8 рабочих часов, а по отдельным узлам тракторосборочный цех отстает на 2—3 рабочих дня.

Причина плохой работы тракторосборщиков заключается в неритмичной подаче деталей многими цехами завода. Метизный цех с самого начала апреля ежедневно тормозит работу тракторосборщиков неритмичной подачей деталей БНП16-35 и СС50-1. Особенно дефицитными стали на сборке эти детали за последние 4—5 дней работы. Прессо-

вый цех с большими переборами подает на сборку детали 13-С2, 17-С7, 11-С3, 38-С5 и 39-18. Цех шасси неритмичной подачей деталей 31-1, 32-5 и 30-25 ежедневно тормозит работу узлов по сборке рамы, направляющего колеса и подвесок, что сильно отражается на работе большого конвейера. Значительно задерживает работу тракторосборщиков тракторомеханический цех. Ежедневно нет на сборке деталей 19-3, 37-37, 37-19 и 39-1, подаваемых тракторомеханическим цехом.

Тракторосборщики требуют от руководителей метизного, прессового, тракторомеханического цехов и цеха шасси своевременной подачи на сборку деталей, что даст возможность выполнить обязательства, взятые коллективом завода в честь международного праздника — Первое мая. **И. Нарзан.**



Ярославль. Высоких производственных показателей добился на электромашиностроительном заводе токарь П. П. Тарасов. Он ежедневно выполняет сменные нормы на 300—350 процентов при отличном качестве работы.

На снимке: стахановец токарь П. П. Тарасов за работой. Фото Н. Аносова.

Прессклише ТАСС.

В ВЦСПС

О РАЗВИТИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В ПРОФСОЮЗАХ

Секретариат ВЦСПС обсудил итоги развития физической культуры и спорта в профсоюзах в 1949 году и о плане на 1950 год.

Профсоюзными организациями и добровольными спортивными обществами вновь созданы 12 тысяч физкультурных коллективов. Число физкультурников возросло на 1.100 тысяч человек: подготовлено 1.378 тысяч человек по комплексу ГТО; обновлена одна треть спортивных рекордов профсоюзов и установлено 167 всесоюзных и ряд мировых рекордов.

Вместе с тем, многие комитеты профсоюзов еще не уделяют должного внимания массовому развитию физической культуры и спорта, недостаточно руководят спортивными обществами и физкультурными коллективами.

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзным органам и советам добровольных спортивных обществ принять решительные меры по дальнейшему развитию физической культуры и спорта и повышению мастерства спортсменов, по организационному укреплению и улучшению работы коллективов физкультур.

Профсоюзные организации и советы спортивных обществ должны обеспечить своевременную подготовку спортивных сооружений к летнему сезону, принять меры к сооружению и оборудованию при предприятиях и общежитиях, в совхозах и МТС спортплощадок, футбольных полей, гимнастических городков.

Утвержден план развития физической культуры и спорта в профсоюзах на 1950 год и план проведения спортивных соревнований и учебно-тренировочных сборов. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

В Совете Министров Германской демократической республики

Совет Министров Германской демократической республики постановил представить Временной народной палате законопроект об объявлении 8 мая — дня разгрома фашистских вооруженных сил и фашистского государства войсками Советской Армии — днем освобождения, а 7 октября — дня основания Германской демократической республи-

ки — днем республики. Оба дня должны быть законными праздничными днями.

Совет Министров Германской демократической республики решил также внести на утверждение Временной народной палаты законопроект о труде, о повышении производительности труда и о дальнейшем улучшении материального положения рабочих и служащих.

Подготовка ко второму конгрессу сторонников мира в Канаде

После опубликования воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира прогрессивные организации Канады усилили подготовку ко второму Всеканадскому конгрессу сторонников мира. Канадский конгресс в защи-

ту мира обратился с призывом ко всем канадцам принять участие в конгрессе и сплотить свои ряды в борьбе за мир. Этот призыв встречает широкую поддержку во всех слоях населения.

США возрождают японский военно-морской флот

Все 27 военных фрегатов, полученных Советским Союзом по ленд-лизу от США во время войны с гитлеровской Германией и возвращенных в 1949 году правительству США, правительством США переданы в распоряжение японских властей для создания ядра буду-

щего военно-морского флота Японии.

Эти фрегаты обслуживаются бывшими японскими военно-морскими офицерами, находящимися под командованием контр-адмирала Кокура Кейдзо.

Краткие сообщения

Созданная с разрешения западных оккупационных властей так называемая немецкая национальная народная партия приняла решение вновь создать организацию «Стальной шлем». Как известно, «Стальной шлем» явился предшественником СА и СС.

На реке Чико (Филиппины) произошло жестокое сражение между партизанами и правительственными войсками, которые пытались помешать партизанам форсировать реку. Бомбардировщики и истребители из состава филиппинских

военно-воздушных сил были не в состоянии вынудить партизан отступить.

Вследствие закрытия ряда текстильных фабрик в Бомбейской провинции (Индия) уволены 44678 рабочих. Только в одном городе Канпуре в результате закрытия 5 текстильных фабрик на улицы выброшены 10 тысяч рабочих. С декабря 1949 года по январь 1950 года со стороны армии Вьетнамской демократической республики перешло 2 тысячи обученных французами призывников с оружием. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля, в 6 часов вечера, в заводском партийном кабинете состоится семинар редакторов стенных газет цехов и отделов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи стенных газет в борьбе за улучшение качества выпускаемой продукции.
2. О ходе конкурса на лучшую стенную газету ко Дню большевистской печати.

Партийный комитет.
Редакция газеты «Боевой темп».

Ответственный редактор **А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

При редакции газеты «Боевой темп» организован литературный кружок. Желающие принимать участие в работе кружка могут записаться у ответственного секретаря редакции. Редакция газеты «Боевой темп»

Правление клуба завода производит дополнительную запись в драматический кружок. Желающие заниматься в кружке могут записаться у зав. клубом тов. Клементьева. Правление клуба.

КЛУБ ЗАВОДА
19 и 20
апреля
звуковой
художественный
фильм

РАССВЕТ

Начало сеансов в 1 час дня
и в 6, 8 и 10 часов вечера.

На конвейере моторного цеха

Тт. Шабранский, Третьяков и Дрейман! Вы срываете ритмичную работу конвейера по сборке моторов

За последнее время работа на сборке моторов несколько улучшилась. Заметно лучше стали работать многие участки моторного цеха и другие цехи, подающие детали на сборку моторов. Меньше стало жалоб на отсутствие моторов на большом конвейере тракторосборочного цеха.

Однако следует отметить, что сборщики моторов могли бы работать намного лучше, если бы не было никакой задержки со стороны ряда участков моторного цеха и прессового цеха, которые попрежнему продолжают подавать детали с большими переборами.

Большим препятствием в ра-

боте сборщиков является несвоевременная подача на сборку коленвала (старший мастер тов. Третьяков) деталей 03-1, 12-33, 03-4 и 03-11, подаваемых на сборку участком мастера тов. Дреймана. Прессовый цех ежедневно создает на сборке моторов простои по причине несвоевременной подачи деталей 06-4, 06-С5-С6.

Коллектив конвейера моторного цеха требует от тт. Третьякова, Дреймана и начальника прессового цеха тов. Шабранского улучшить свою работу, своевременно подавать детали на сборку моторов.

А. Петров.

ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

С 5 апреля на заводе объявлен общественный смотр санитарного состояния общежитий, жилых домов, коммунальных предприятий (бань, прачечных, парикмахерских) и территорий рабочих поселков.

На основании решения пленума завкома профсоюза создана обще заводская комиссия по проведению смотра под председательством заместителя председателя завкома профсоюза тов. Цыганова. В состав комиссии вошли тт. Бахмай, Литвинов, Муравчик и Камышев.

Комиссия составила план мероприятий, куда вошли проведение лекций, докладов, организация собраний и бесед о задачах смотра. Созданы и приступили к работе участковые смотровые комиссии во всех домоуправлениях и на коммунальных предприятиях.

Участковыми комиссиями руководят тт. Чертков — зам. начальника ЖКО, Линьков — главный инженер ЖКО, Ку-

лиш — санинспектор, Березанская — зав. общежитием № 46, Елисеев — помощник начальника ЖКО и Ротмистровский — работник завкома профсоюза.

Основными задачами смотровой комиссии являются вскрытие существенных недостатков в санитарном состоянии поселков и принятие мер, направленных на улучшение санитарного состояния.

Общезаводская смотровая комиссия просит все население поселков принять активное участие в этом важном деле путем подачи предложений, направленных на улучшение санитарного состояния рабочих поселков, общежитий, домов и коммунальных предприятий. При активном участии всего населения смотровая комиссия может добиться значительного улучшения этого важнейшего дела.

Л. Инджиев,

член жилищно-бытовой комиссии завкома профсоюза.